

安全工作简报

(扫黑除恶专版)

第四十六期

郑州电力职业技术学院

保卫处

2020年7月11日

扫黑除恶之校园欺凌专题



对黑恶势力必须坚决“亮剑”

果断出击！

面对黑恶，请勇于举报！

什么是“黑”？什么是“恶”？

你真的了解吗？

尤其是生活在象牙塔的大学生

扫黑除恶应知应会

扫黑除恶之校园欺凌专题

预防、避免校园暴力、校园欺凌现象，这对于保证正常的教育教学秩序，保障学生身心健康发展，维护社会安定，具有重要的意义。

国家为了避免校园欺凌事件的发生，国务院教育督导委员会办公室向各地印发了《关于开展校园欺凌专项治理的通知》，要求各地各中小学校针对发生在学生之间，蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段，实施欺负、侮辱造成伤害的校园欺凌进行专项治理。

那么，怎样预防、避免和应对校园暴力和校园欺凌呢？

一、专项治理，采取四大措施：

根据《关于开展校园欺凌专项治理的通知》，首先要搞好专项治理，采取四大措施。

1、加强各方面教育。学校要开展以校园欺凌治理为主题的专题教育，开展品德、心理健康和安全教育，邀请公安、司法等相关部门到校开展法制教育，组织教职工集中学习对校园欺凌事件预防和处理的相关政策、措施和方法等；

- 2、建章立制。制定完善校园欺凌的预防和处理制度、措施，建立校园欺凌事件应急处置预案，明确相关岗位教职工预防和处理校园欺凌的职责；
- 3、完善体系。加强校园欺凌治理的人防、物防和技防建设，充分利用心理咨询室开展学生心理健康咨询和疏导，公布学生救助或校园欺凌治理的电话号码并明确负责人；
- 4、及时处置。一旦发生欺凌事件，要及时发现、调查处置，涉嫌违法犯罪的，要及时向公安部门报案并配合立案查处。

二、怎样预防校园暴力、校园欺凌？

- 1、学校要切实肩负起教育管理责任，采取有效措施防范校园暴力。
- 2、经常对学生进行青少年保护相关法律知识教育。
- 3、加强青少年学生心理知识教育和心理技能训练，提高学生处世经验和能力。
- 4、家长要承担起预防校园暴力的责任。**
- 5、看管好孩子远离暴力游戏、暴力性动画片及电视剧。不要沉迷于网络。
- 6、给予孩子更多家庭关爱、注重和孩子的沟通与交流。尤其对于单亲家庭的孩子，更应付出更多关爱在孩子身上，避免产生自卑、孤僻性格。
- 7、平日教育孩子时，不要采用打骂等极端行为。否则会对孩子心理造成负面影响。
- 8、对孩子爱之有道，不要一味的满足其要求，言听计从。适当进行挫折教育，培养孩子坚强品格。
- 9、当然，最重要的还是需要社会各界共同努力，一起重视起校园暴力问题，加强打击力度。

三、怎样应对校园暴力、校园欺凌?

- 1、告诉孩子遇到校园暴力，一定要沉着冷静。采取迂回战术，尽可能拖延时间。
- 2、必要时，向路人呼救求助，采用异常动作引起周围人注意。
- 3、人身安全永远是第一位的，不要去激怒对方。
- 4、顺从对方的话去说，从其言语中找出可插入话题，缓解气氛，分散对方注意力，同时获取信任，为自己争取时间。
- 5、教育孩子上下学尽可能结伴而行。
- 6、家长给孩子的穿戴用品尽量低调，不要过于招摇。
- 7、在学校不主动与同学发生冲突，一旦发生及时找老师解决。
- 8、上下学、独自出去找同学玩时，不要走僻静、人少的地方，要走大路。不要天黑再回家，放学不要在路上贪玩，按时回家。
- 9、学校定期开展心理、思想道德课程教育;适当组织同学间的协作活动，加强团队互助意识。

看到校园暴力、欺凌现象，让人触目惊心，现在的孩子怎样了?其实，我们要想到，孩子永远是没有变的，只是以前信息传播、影响没有这么大，因此也没有引起这样重视的缘故。

怎样让暴力、欺凌远离校园?这是需要大家思考、拿出行动的问题。据平时观察、不完全统计等了解到，校园暴力、欺凌现象主要是发生在中小学阶段，特别是初中学生。为什么呢?可能与这段时期，正是孩子从被人扶持

走向独立的时期有关。在这段时期，是孩子最容易“叛逆”、最容易出问题的时期。

因此，我们应该加强对学生，特别是中小學生，尤其是对初中學生的教育，預防、避免校園暴力、欺凌事件，讓暴力、欺凌現象遠離校園，遠離學生的生活，還孩子的世界一片真正的純淨與美好。